



# ಕೋಳಿ ಭಾಗ್ಯ!



ಬೆಳಗಿನ ಅಲಾರಂ ಕೆಲವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಟ್ರಿಕ್... ಟ್ರಿಕ್... ಎಂದೋ, ಇನ್ನೂ ಕೆಲವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ರಣ್... ರಣ್... ಎಂದೋ ಹೊಡೆಯಬಹುದು. ಆದರೆ ನಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಅದು ರೀ... ರೀ... ಅಂತಾನೇ ನನ್ನ ಹೆಂಡತಿ ಸುಮಿತ್ರಾ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಏಳಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿ ನ್ಯೂಸ್ ಪೇಪರ್ ಕೈಲಿಡಿದು, ಬೆಡ್ ರೂಂ ಬಾಗಿಲಲ್ಲಿ ನಿಂತು, ರೀ... ರೀ... ಎಂದು ಉಲಿದಾಗಲೇ ನನಗೆ ದಿನದ ಆರಂಭ. ಆದರೆ ಇವತ್ತು ನ್ಯೂಸ್ ಪೇಪರ್ ತಂದಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಒಂದು ಡೆಡ್ಲಿ ನ್ಯೂಸ್ ತಂದಿದ್ದು ಸುಮಿತ್ರಾ.

'ರೀ... ಮನೆ ಮುಂದೆ ಯಾರೋ ಒಂದು ಡೆಡ್ ಬಾಡಿ ಹಾಕಿ ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ. ನೀವು ಇಲ್ಲಿ ದಿಮ್ಮಿ ತರ ಬಿದ್ದೋದಿದ್ದೀರಲ್ಲ, ಎದ್ದು ಹೋಗಿ ನೋಡಿ ಬೇಗ...'

ಅಯ್ಯೋ ಶಿವನೇ ಇದೇನು ಬಂತಪ್ಪ ಎಂದು ಜಗ್ಗನೆ ಎದ್ದು ಕುಂತಿದ್ದೆ.

'ಏನೇಳ್ತಾ ಇದೀಯಾ ನೀನು... ನಿಜವೇನೆ...'  
'ಮೊದಲು ಎದ್ದು ಹೋಗಿ ನೋಡ್ಬಾರ್ಡ್... ಅಲ್ಲೇ ಬಾಗಿಲ ಮೆಟ್ಟಿಲ ಪಕ್ಕದ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಚೀಲದಲ್ಲಿ... ರೀ... ತುಂಬಾ ಭಯ ಆಗಿದೆ...'

ದಡಬಡನೆ ಎದ್ದು ಹೊರಗೆ ಬಂದು ನೋಡಲು, ಅಲ್ಲೇ ಬಾಗಿಲ ಮೆಟ್ಟಿಲ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಚೀಲವೇನೋ ಇತ್ತು. ಆದರೆ ಅದರ ಒಳಗಿದ್ದಿದ್ದು ಒಂದು ಕಪ್ಪು ಪಕ್ಷಿಯ ಬಾಡಿ. ದೊಡ್ಡ ನಿಟ್ಟುಸಿರು ಬಿಟ್ಟು ಒಳಗೆ ಬಂದು, ಭಯಬೀತಾಗಿ

## ■ ಮೋಹನ್ ಪ್ರಸಾದ್

ಕಲೆ: ಸಂತೋಷ್ ಸಹಿಸಿತ್ತು

ಥರಗುಟ್ಟುತ್ತಿದ್ದ ನನ್ನ ಹೆಂಡತಿಯನ್ನು ಕುರಿತು, 'ಅಲ್ಲೇ ಹೇಳೋದಲ್ವಾ, ಅದೊಂದು ಪಕ್ಷಿ ಬಾಡಿ ಅಂತ... ನೀನು ಹೇಳಿದ್ದು ನೋಡಿ, ಯಾರನ್ನೋ ಕೊಲೆ ಮಾಡಿ ಮನೆ ಮುಂದೆ ತಂದು ಹಾಕಿದ್ದಾರೆ ಅನ್ನೋಡ್ಲೆ.'

'ಅಯ್ಯೋ ಅದಾಗಿದ್ದೆ ನಾನಾಕೆ ತಲೆ ಕೆಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಿ, ಪೊಲಿಸ್ತೋರು ಬಂದು ನೋಡೋಂತಾರೆ... ಇದು ನಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಯಾರೋ ಮಾಡ್ಬಿರೋ ಮಾಟ ಮಂತ್ರ ಕಣ್ಣೇ... ಆ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಕವರ್ ಒಳಗಡೆ ಅರಿಶಿನ, ಕುಂಕುಮ, ನಿಂಬೆಹಣ್ಣು, ತಾವುದ ತಾಯಿತ ಎಲ್ಲಾ ಇದ್ದಂಗಿದೆ.'

ಈಗ ಕೇಸ್ ಇನ್ನೊಂದು ತಿರುವು ಪಡೆದುಕೊಂಡು ತಲೆಯನ್ನು ಗುಂಗಿ ಹುಳದಂತೆ ಸುತ್ತೂಡಗಿತು.

'ಯಾರಿರಬಹುದು...'

ಮನಸಿನ ಪರದೆ ಮೇಲೆ ಹಲವಾರು ಪರಮಾಪ್ತ ಬಂಧುಗಳ ಮುಖ ಸುಳಿದಾಡುತ್ತಿತ್ತು.

'ಹೋಗಲಿ, ಫಾರಿನ್‌ಗೋಗಿ ಫೋರೆನ್ಸಿಕ್ ಸೈನ್ಸ್ ಓದಬೇಕು ಅಂತ ಇದ್ದಾನಲ್ಲವೂ ಆ ನಿನ್ನ ಮಗ ಅವನನ್ನ ಕರಿ ಏನಂತಾನೆ ನೋಡೋಣ.'

'ರಾಜೇಶ, ನಿಮ್ಮಪ್ಪ ಕರಿತಿದ್ದಾರೆ, ಕೆಳಗಿಳ್ಳೆ ಬಾ...'

ಮೇಲಿನ ಮಹಡಿಯಿಂದ ಕೆಳಗೆ ಭೂಮಿಗಳಿಂದ

ಪುತ್ತರತ್ನ, ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಕೇಳಿ ತಿಳಿದುಕೊಂಡು, ಹಾಗೇ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಕವರಿನ ಒಳಗೆ ಇಣುಕಿ, ಒಂದೆರಡು ನಿಮಿಷ ಗಮನಿಸಿ, ತನ್ನ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದ.

'ತಲೆ ಮಿಸ್ಸಿಂಗು... ಅಷ್ಟೇನು ಬಲಿಷ್ಠವಲ್ಲದ ಎದೆಗೂಡಿನ ಮಸಲ್, ರೆಕ್ಕೆಪುಕ್ಕದ ವಿನ್ಯಾಸ ನೋಡಿದರೆ ಇದು ಹಾರುವ ಪಕ್ಷಿಯಲ್ಲ, ನಡೆದಾಡುವ ಪಕ್ಷಿ.'

'ಹಾಗಾದರೆ ಉಷ್ಣಪಕ್ಷಿ ಇರಬಹುದಾ ರಾಜೇಶ?'

'ಅಪ್ಪ ಪ್ಲೀಸ್ ಬಿ ಸೀರಿಯಸ್... ಅದು ಸುಮಾರು ನೂರು ಕೇಜಿ ಇರುತ್ತೆ. ಇದು ಡೊಮೆಸ್ಟಿಕ್ ಫೌಲ್ ಅಷ್ಟೇ.'

'ಅಂದರೆ...'

'ನಮ್ಮ ಮಾಮೂಲಿ ಕೋಳಿ... ಅಲ್ಲದೆ ತಲೆ ಮಿಸ್ಸಿಂಗಾಗಿರೋದು ನೋಡಿದರೆ ಇದು ಏನೋ ವಾಮಾಚಾರ ಅನ್ನುತ್ತೆ...'

'ಅಥವಾ ಕೋಳಿ ಐಡೆಂಟಿಟಿ ಸಿಗಬಾರದು ಅಂತ ಕತ್ತು ಕತ್ತರಿಸಿ ತಲೆ ಬೇರೆ ಇನ್ನೆಲ್ಲೋ ಹಾಕಿರಬಹುದು...'

'ರೀ... ತಮಾಷೆ ಸಾಕು, ಅರ್ಥ ಮಾಡ್ಬಿಲ್ಲ, ಯಾರೋ ನಮ್ಮ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಕೆಡುಕು ಮಾಡೋಣೆ ಇದೆಲ್ಲಾ ಮಾಡ್ಬಿರೋದು... ಮುಂದಕ್ಕೆ ಏನ್ ಮಾಡಬೇಕು ನೋಡಿ...'

ಆಗ ತಾನೇ ಬೀದಿ ಗುಡಿಸಲು ಬಂದಿದ್ದ